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ENSPT 2009

Exercice 1

1) Calcul de A

i Z_ It el
A = Inlneve + Ine In = + Zlnﬁ

145 1
= [nlne 2+2+3—2X§
A=1 i +4

2) Résolution des équations :

, 4e?* —9 =0
(El) ' 4(ex)2 —9=0

Posons X = e
4X2-9=0

(2%-3) (2X%+3)=0 = X=-3/20uX=3 >-3/2 ou e*=3/2
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Donc X=-4 ou X=1

e'=-4 ou e'=1

e "*=-4 est impossible car >0 donc e'=1
x=In1=0

S=1{0}

3) a) résolutions dans IR? le systéme (S)

2x+y+z=1 (Ey)
S=<sx+2y+z=1 (E)
x+y+2z=1 (E;)
(Ey) { 2x+y+z=1
(—2E;))(—2x — 4y —2z=-2

% (B, —Ez): —3y—z= —

(E1) {
(—2E3) (-
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(Ef)dans ((E3): -3y =-—

(E3') et (E3) dans (E,)

mrselog

SR i
i
*=3
1
*=3%

b) déduisons la résolution du systém

2e +e¥ +e?=1
g% 2e¥ +ef = 1
e*+e¥+2e*=1

Y =

Posons

ns le nombre d’enfant qui ont cotisé
mbre d’enfant qui ont cotisé.
part, il y avait x+3 enfants, le prix du ballon est donc 200(x+3)

A la fin, x enfant ont cotisé donc le prix du ballon est aussi 250x
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Alors 200(x+3) =250x = 200x+600 = 250x

-50x =- 600
x=12

Donc 12 enfants ont cotisé.
2) Prix du ballon
Ce prix est 250x = 250x12 = 3000F

Ce prix est donc 3000F

Exercice 3

1) Nombre de tirages possibles

. 32!
C2= 1780
_ 32x31x30x29
4x3x2
= 35960

il y'a donc 35960 tirag
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cardB
cardQ
_ CiXGs
T
4X3276
3590

4
CZS
4
Gz

P(B) =

P(C) =

Calcul de P(D)
1*® méthode

Cix gt CixClp ity
(32

P(D) =

s

2™ méthode

Soit 'éveénement D : « obtenir au plu

Ciat G Xy
A

Alors P(D) =

(ou alors P(D) = P(
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EXERCICE 4 :

2(6x%2—x+6)

‘f(x) = 12x%4+11x-5

1) Domaine de définition de f

f existe si et seulement si
12x*+ 11x -5#0
A=112 - 4(12)(-5)
=121+240
=361

A>0 done le polyndme 12x* + 11x -5 admet deux raci

x2—x+6) b ¢

=a+ +
12x%2 + 11x — 5 3x—1 4x+45
bx—1)(4x+5)+b(4x+5)+c(3x—1)

= f(x
> ol (3x—1)(4x+5) f)
a(12x&+11x-5)+ b(4x+5)+c(3x-1
( )+ b(. )+c( Y _ £(x)
(3x—1)(4x+5)
(12a)x*+(11a+4b+3c)x+(—5a+5b—c) _ 12x°—2x+12
12x2+11x—5 T 12x%+11x-5

Par identification
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12a =12 (Ey)

1la+4b+3c=-2 (E;)

—5a+5b—c=12 (E;
(E;) donne a=1

a=1
Donc 4b + 3¢ = —13 (EZ)
Sh—c=17 (E)

(Ep+3E3) donne b=2
Alaide du (E3) onac=-7
Alors a=1 ; b=2 ; c=-7
etf(x) =1+

7
4x+5

2
3x—-1

3) Déduisons les primitives de fsur I'intervalle E,

}f(x)dx - f (1 & 3x2— T 4x7+ 5)

~ 2 7
“x+f3x—1 x_]4x+5

= 2l 3 1|71 4 5§
—X+31’1| X — 4n| X + 5§

rimitives de f sur E, +00[ sont donc :

.
F(x) = x +§ln(3x— 1) —z-ln (4x+5)+k; (kelR)
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Exercice 5 :

1
F@ =2

Df = IR)
=]—o0; + o[

1) Limites aux bornes de Df \

limfpy= oo bmo(x 1) g

x> +ooeX  xofooler  s¥

lim -
- f(x) = —
2) a)Montrons que f'(x) = —%
e* —(x+1)e* //
Fi = 2D

f(x) >0, donc f est strictement croissante.
10; +oo[, F(x) <0, donc f est strictement décroissante.
Co’i:ldonnée des points d’intersection de la courbe avec les deux axes de coordonnées.

Avec I'axe des abscisses.
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Résolvons I'équation f(x) =0

fx)=0
x+1

: -1
gl
donc: c'est le point A( 0 )

Avec I'une des ordonnées f{0) =1

Donc ce point est B(g)

4) Tracé de la courbé (C;)

x‘ -co

£(x) |‘ +

{ceci devant étre faita 2) a) }

courbe (C;) de f par la translation de vecteur 1—; (_02)
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